

市公安局举行新闻发布会通报工作情况——

# 上半年治安案件同比下降了14.5%

本报记者 陶相银

8月7日上午,威海市公安局举行“提升公众安全感满意度”新闻发布会,通报了今年上半年以来的公安工作情况,110指挥中心、刑侦、治安、禁毒等部门也各自通报了相关情况。

今年以来,社会治安形势持续平稳,刑事案件数、治安案件数、八类暴力犯罪数、来信来访与投诉举报,同比分别下降8.7%、14.5%、11.5%和6.9%。

## 半年接有效报警169372起

今年1到6月,市公安局110指挥中心共接有效报警169372起。其中,刑事报警2660起,同比下降4.3%;治安报警21083起,同比下降4.1%;共接紧急求助电话29921起,同比下降7.3%。市区侵财类治安刑事警情3945起,同比减少746起、下降15.8%。从警情类型看,盗窃警情2877起,同比减少368起、下降11.7%;诈骗警情1053起,同比减少470起、下降30.9%。

从警情统计来看,侵财类案件基本上是盗窃与诈骗两种。虽然近年来电信网络诈骗犯罪方式不断翻新升级,但防范这类案件还是有规律可循的:绝不向陌生人汇款、转账,绝不按照电话提示在柜员机上进行任何操作;不随便接收他人发来的文件,不登录不良网站或点击可疑链接;遇事多与家人、朋友商量,或者向公安机关、银行网点、电信营业厅咨询。一旦发现被骗,要记好骗子的账号、账户姓名,保留通话、聊天记录、银行转账凭证等,尽快拨打110,将骗子的账号和账户姓名提供给民警,由公安机关进行紧急止损,开展侦查破案工作。

夏季是入室盗窃案件高发时期,多发生在凌晨1时至3时居民熟睡时间以及白天工作时间;侵袭目标多为一些管理松懈、容易下手的居民区和临街的低楼层住户、农村平房住户,而各类中小型烟酒店铺也是窃贼时常觊觎的目标。

## 刑事案件侦破率89.6%

今年上半年,全市破获刑事案件3758起,抓获各类违法犯罪人员1015名,抓获各类逃犯384名,杀人、伤害



4月16日,环翠区张村镇发生一起抢劫杀人案,公安环翠分局刑侦大队民警当天便将犯罪嫌疑人孙某抓获归案。(资料片)

等八类严重暴力犯罪案件破案率达到89.6%,刑事发案同比下降8.7%。

今年,刑侦部门在全市范围内开展了“三打击一整治”专项行动,重点打击传统盗抢骗犯罪、电信网络诈骗犯罪、涉枪犯罪。

在打击传统盗抢骗犯罪方面,公安机关重点打击跨区域系列团伙犯罪、地域性职业犯罪群体、销赃犯罪、街面犯罪和惯犯累犯等五类犯罪,破获侵财案件3083起,打掉侵财团伙40个,挽回经济损失1431余万元,全市侵财案件发案同比下降了9.7%。

在打击电信网络诈骗犯罪方面,破获电信网络诈骗案件190起,抓获违法犯罪嫌疑人39名,止付、冻结涉案资金311.85万元。全市110接报电信网络诈骗警情和涉案金额同比分别下降26.1%和36.5%。实现了电信网络诈骗

犯罪破案数、抓获数上升,发案数、损失数下降的“两升两降”目标。

在打击涉枪犯罪方面,共侦破非法买卖、制造枪支案件3起,查处违法嫌疑人12人。

## 查获吸毒人员399人次

目前,威海的禁毒形势依然严峻,全市登记在册吸毒人员登记数量已达5900多人,居全省第五位,万人比达万分之二十,居全省第三位,远超全省万分之十平均值。涉毒违法犯罪案件中以贩养吸、黄毒同流、枪毒叠加等问题突出,给公共安全和人民群众生命财产安全带来严重威胁。

今年以来,威海市禁毒办相继开展了“扫毒”攻坚战役、“天目”铲毒战役、“关爱”宣传战役、“清源”整治

战役等一系列战役。今年上半年,在“扫毒”攻坚战中,全市共破获毒品刑事案件38起,抓获毒品犯罪嫌疑人42人,缴获各类毒品折合冰毒12.68公斤,查获吸毒人员399人次,新发现吸毒人员200人,强制隔离戒毒83人,侦破2起省厅毒品目标案件,兑现举报奖励12万余元。

目前,威海的毒品形式存在以下特点:一是毒品消费仍然以冰毒为主。近三年,被查处的吸毒人员中99%为滥用冰毒,以无业人员为主,占查获吸毒人员56%,其中25—45岁的人群是滥用冰毒的主要群体,占所有吸毒人员的75.7%。二是吸毒场所更加隐蔽。吸毒场所已由传统的歌舞娱乐场所转移至宾馆、出租房、游戏厅、麻将馆、自驾车等更加隐蔽的场所。吸毒人群从

之前的聚众吸食,逐渐发展成两人吸食或单独吸食,隐蔽性增加。

## 城区已建139个警务区

今年,治安支队加强治安防控体系建设,提升基层所队实战效能,努力打造威海治安工作升级版。

上半年,全市城区已建警务区139个,配备专职社区民警138人,辅警298人,网格员1767人,全市2573个行政村已配备警务助理1911人,警务助理配备率达到74.27%,已投入资金272万用于工资发放和购置装备器材。

围绕夯实治安要素管控方面,上半年共登记流动人口信息18.24万人,出租房屋信息2.05万条,抓获逃犯9人;严查严打涉枪涉爆违法犯罪活动,上半年共收缴枪支19支,子弹1665发,雷管44枚,破获涉枪涉爆案件2起;加强对散装汽油的系统巡查和加油站点安全防范工作的督导检查,发现并整改安全隐患36处;通过信息系统巡查模式,实现了对全市2337家旅馆、250家娱乐服务场所的无缝隙监管,抓获逃犯43名;督导检查全市三级以上内部重点单位929家,发现整改安全隐患73处。

围绕社会治安秩序整治方面,以“打四黑除四害”专项行动为抓手,上半年,全市治安部门共查处涉假案件9起,抓获犯罪嫌疑人27人,刑拘23人,逮捕7人,涉案价值850余万元;查处黄赌刑事案件12起,刑拘27人,逮捕6人;查处其他刑事案件18起,刑拘39人,逮捕11人,查扣非法光盘150余万张;查处黄赌行政案件95起,处罚382人,取缔涉游戏机赌博场所3家,收缴赌博机132台(座)。

## 港股牛气逼人 华夏港股通精选年内回报超23%

7月以来港股重拾涨势,“牛”气逼人。WIND数据显示,截至8月3日,华夏港股通精选股票基金(LOF)今年以来已经取得23.56%的总回报,该基金自2016年11月成立以来收益率为22.82%,自成立以来年化回报率达32.72%。

据了解,华夏港股通精选(LOF)专注香港市场投资机会,主要通过港股通渠道投资港股,不受QDII额度限制。该基金对个股把握能力强,据基金季报显示,该基金一、二季度末均重仓持有舜宇光学科技、腾讯控股,这两只股票年内均有不错的表现。

对于港股市场二季度的表现,基金经理李湘杰在最新披露的基金季报中表示,二季度港股通南下资金及海外资金持续涌入中国香港市场,推升市场强劲上涨,大市值流动性好的股票备受青睐。

## 率先布局港股投资

### 浦银沪港深基本面(LOF)近三个月回报近7%

今年以来,内地投资者在香港股市持股比例不断上升,南下资金源源不断地流入,进一步推动了港股市场的良好表现。截至8月1日,今年以来恒生指数上涨25.18%,恒生国企指数上涨17.34%。凭借对港股的

重点布局,近期部分沪港深主题基金业绩亮眼,魅力凸显。以浦银沪港深基本面(LOF)为例,Wind数据显示,截止8月1日,浦银沪港深基本面(LOF)自今年4月27日成立以来,最近3个月已经为投资者带来了6.66%的回报。